

“法国特朗普”首次竞选遇袭受伤

法国极右翼总统候选人埃里克·泽穆尔近来人气飙升，5日举行首次竞选集会，演讲时观众席爆发冲突，泽穆尔据称受轻伤。

泽穆尔当天下午亮相巴黎东北郊一座大型展览中心，刚开始演讲，观众席就爆发冲突。10多名身穿印有“反对种族歧视”T恤衫的示威者试图起身抗议，泽穆尔支持者对他们饱以老拳，甚至扔椅子。组织示威的团体说，5名示威者受伤。

法国媒体播出的视频显示，泽穆尔准备上台演讲时，一名男子突然冲破安保“人墙”，猛地一把拽住他的脖子，旋即

被保安制服。泽穆尔的一名助理告诉法新社记者，泽穆尔手腕受伤。法国《世界报》报道，医生要求泽穆尔休息9天。

泽穆尔现年63岁，电视主持人、畅销书作家和记者，11月30日宣布竞选总统。法国舆论把他与美国前任总统唐纳德·特朗普相提并论。据美联社解读，这是因为泽穆尔同样善于煽动民粹主义，反对外来移民，同样寻求从小荧屏走向国政最高舞台。他还效仿拿破仑·波拿巴，提出竞选口号“法兰西没有不可能”。

面对上万名观众，泽穆尔在将近4个半小时的演讲中说：“如果我赢得这次选举，那不会是权力的又一次轮替，而是

世界上最伟大国家的再征服。”“再征服”一词源自欧洲基督教军队从伊斯兰统治者手中收回伊比利亚半岛那段历史。

路透社说，泽穆尔的演讲呼应特朗普2016年首场竞选集会中的主张，强调法国民众面临被移民“取代”的风险。他承诺，如果当选将大幅收紧移民入籍政策，驱赶申请失败的需求庇护者和非法移民，最终让移民数量接近于零。

最新民意调查显示，泽穆尔所获支持率落后于同属极右翼的“国民联盟”主席玛丽娜·勒庞。如果现在投票，泽穆尔将在第一轮中出局，尚未宣布参选的现任总统埃马纽埃尔·马克龙有望在第二

轮击败勒庞。

分析人士认为，选情不确定性依然很大。泽穆尔因而试图以更强硬的姿态博出位。只是，按照法新社的说法，他最近频频失误，包括“竖中指事件”。许多极右翼政治人物甚至泽穆尔的“金主”都开始与他保持距离。

泽穆尔几天前赴南部城市马赛的行程遭极左翼活动人士和无政府主义者扰乱。泽穆尔向一名示威者竖中指。

据警方通报，大约2200名示威者5日在巴黎举行反法西斯游行，抗议泽穆尔参选，其中48人被捕。

据新华社电

第六届国际汉俄科技翻译大赛在白俄罗斯举行

12月5日，在位于白俄罗斯首都明斯克郊区的中白工业园，评委在第六届国际汉俄科技翻译大赛上打分。

第六届国际汉俄科技翻译大赛5日在位于白俄罗斯首都明斯克郊区的中白工业园闭幕。比赛旨在进一步在外国大学生中推广汉语，提高年轻译员们的科技汉语翻译水平，促进中国与俄语国家在科技、经贸和文化教育等领域的合作。

新华社发



奥密克戎扩散至美国16州

德尔塔仍是主流毒株

美国公共卫生专家5日说，变异新冠病毒奥密克戎毒株已扩散至全美大约三分之一的州，但德尔塔毒株仍然是美国主流毒株。

多地迅速扩散

据路透社统计，加利福尼亚、科罗拉多、康涅狄格、夏威夷、路易斯安那、马里兰、马萨诸塞、明尼苏达、密苏里、内布拉斯加、新泽西、纽约、宾夕法尼亚、犹他、华盛顿、威斯康星等16州已经发现奥密克戎毒株感染病例。

路透社报道，不少奥密克戎感染者先前已经完成新冠疫苗接种，症状轻微；不清楚一些感染者是否曾经接种加强针。

康涅狄格州、科罗拉多州新冠疫苗接种率高于全美平均水平，这两个州也发现奥密克戎病例。这两个州的州长说，希望高疫苗接种率能够发挥作用。

不如预期危险？

美国国家过敏症和传染病研究所所长、总统首席医疗顾问安东尼·福奇做客美国有线电视新闻网《国情咨文》节目时说，初步研究显示，奥密克戎“似乎不会那么危险……但在作出诸如‘与德尔塔毒株相比，它没有那么严重或它不会导致重症’等结论以前，我们必须保持谨慎”。

尽管奥密克戎毒株迅速扩散，德尔塔毒株仍是美国流行的主要毒株。美国疾病控制和预防中心主任萝谢尔·沃伦斯基3日说，美国99.9%的新增确诊病例仍是以感染德尔塔毒株。

德尔塔毒株流行导致美国北部新冠住院人数激增。多州国民警卫队队员已经前往纽约州支援承受压力的多家医院。马萨诸塞州州长颁布紧急状态令，要求收治病人压力较大的医院优化流程。

疫情暴发以来，新冠病毒已致美国超过78万人死亡，日均死亡人数达860人。美国疾控中心数据显示，美国近期单日新增新冠住院病例超过6600例。

据路透社统计，美国过去7天日均新增确诊病例11.9万例，日均死亡病例接近1300例。

据新华社电

德国拟立法

强制医护人员接种新冠疫苗

疫苗的医疗证明。

德国副总理兼财部长奥拉夫·朔尔茨即将出任新总理。他上周说，他主张强制接种新冠疫苗以遏制疫情蔓延，希望最晚明年3月开始实施。他强调，强制接种疫苗的决定权在议会，相关法案应在年底前完成起草。

德国近期疫情持续趋紧。德疾控机构罗伯特·科赫研究所6日数据显示，德国过去一天新增新冠确诊病例超过2.7万例，迄今累计确诊超过618万例；新增死亡病例81例，迄今死亡逾10万例。

巴伐利亚州和巴登-符腾堡州

先前报告出现变异新冠病毒奥密克戎毒株感染病例，首都柏林2日也报告发现这一新毒株病例。

面对凶猛疫情，德国已加码防疫措施。根据联邦政府与各州政府2日达成的协议，非售卖生活必需品的商店、餐厅、体育馆、电影院、剧院等将只允许已接种新冠疫苗者或新冠感染康复者进入。这些场所可自行决定是否要求民众进入时提供新冠病毒检测阴性证明。

未接种疫苗者需要持病毒检测结果阴性证明才可上班。私人聚会人数和大型体育赛事、文化活动规模同样受到限制。

据新华社电

即将组建联邦政府的德国三个政党所拟法律草案显示，德国拟自明年3月16日起，强制医院等医疗机构和养老院工作人员接种新冠疫苗。

据路透社报道，德国社会民主党、绿党和自由民主党定于本月8日组建联邦政府，将在接下来的一周推动关于强制上述人员接种新冠疫苗的立法。

根据路透社记者所见法律草案副本，凡不接种新冠疫苗的医护人员，均须在3月15日前证明具有以下三种情况之一：已接种新冠疫苗，感染新冠病毒后康复，或者持无法接种

收紧入境防疫 岸田人气攀升

日本媒体6日发布的民意调查结果显示，随着日本政府收紧入境防控政策以遏制变异新冠病毒奥密克戎毒株，首相岸田文雄的支持率攀升。

《读卖新闻》民调发现，岸田内阁的民意支持率从一个月前56%上升至62%，89%的调查对象认可政府现行疫情防控措施。

全球多地陆续报告奥密克戎毒株感染病例后，岸田11月29日宣布原则上停止外国人入境，预期重新“封国”大约1个月。次日，日本报告国内首例奥密克戎毒株感染病例，是一名同月28日抵日的纳米比亚外交官。

为配合单日入境人数上限由5000人下调至3500人，日本国土交通省11月29日要求国内外航空公司暂停赴日国际航班机票新预约，直到12月底。这让一些在国外出差、外派的日本人无法在新年假期回国，引发诸多抱怨和批评。

三天后，国土交通省撤回这一禁令，岸田就政策招致混乱道歉。

据新华社电

疫情期间 全球军火销售不减

新冠疫情重创世界经济之际，全球军火销售有增无减。瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所于当地时间6日发布的报告显示，全球领先的军工企业去年连续第六年实现销售增长。

德新社、法新社援引报告内容报道，全球排名前100的军工企业2020年销售总额达5310亿美元，同比增长1.3%。

这100家军工企业有41家为美国企业，2020年销售额共计2850亿美元，同比增长1.9%。全球排名前十的军工企业中，前五名均为美国企业。

报告说，全球军火生产一定程度上受到疫情影响，2019年至2020年利润增长显著放缓。不过，由于各国政府对武器及相关服务的持续需求，军工企业总体而言受疫情冲击不大。

据新华社电

护士误打新冠疫苗 巴西两婴儿入院

巴西两名婴儿日前误被注射新冠疫苗，出现不良反应入院，涉事护士已停职。

美国有线电视新闻网巴西频道5日报道，巴西圣保罗州一名两月龄婴儿、一名4月龄婴儿1日到同一处疫苗接种点接种五联疫苗，而护士弄混疫苗，误给婴儿注射美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术有限公司联合研发的新冠疫苗。

两名婴儿接种疫苗数小时后出现不良反应：高烧、呕吐。其中4月龄婴儿腿部肿大，无法活动。家长随后送他们入院观察。

两月龄婴儿的家长一度被告知婴儿出现上述症状是“正常接种反应”，次日才获知是护士失误。按照当地卫生部门的说法，打错疫苗的护士已停职接受调查。

为防控疫情，全球多国逐步扩大新冠疫苗接种范围，多国医药监管机构目前允许3岁及以上儿童接种。巴西卫生监督局6月批准12岁以上人群接种辉瑞疫苗。

据新华社电